

(上接D02版)



职业技术学院学生制作的新能源车。

职业学习之国外

澳大利亚 TAFE 课程签证门槛更高

TAFE (Technical and Further Education) 是澳大利亚独特的职业教育培训体系,明确提出把学历教育与岗位培训联系起来。TAFE 课程相当于中国的职业学校、技校、中专和高等专科学校的综合体,文凭因广受国际承认而闻名。

TAFE 的所有课程都是以就业为导向而设置,且课程获得澳大利亚大学的认可。通常完成约两年的职业教育并获得 TAFE 文凭后,可获得学分减免进入相关专业的大二或大三本科阶段,攻读学士学位,实现职业教育和学历教育的无缝对接。例如:常年紧俏的护理专业,录取条件略低于本科入学要求,为那些学术条件和英语条件暂时不够本科录取的学生,提供了一条求学的便捷途径。

提醒:由于澳洲现行留学政策,使学生留学这类课程的签证门槛要高于读本科和研究生,所以选择 TAFE 课程的

人数大幅下降。只有部分学校的部分专业,如霍姆斯格兰政府理工学院的齿模技术,护理,空调制冷等,还依然受中国学生追捧。

【录取要求】

1. **学历要求:**完成中国 12 年正式教育(高中毕业,技术职业院校等)。

2. **英语要求:**A: 雅思成绩达到 5.5 分或以上的学生可直接就读职业教育课程(特殊课程雅思要求 6 分)B: 雅思成绩在 5.0 分的学生可作为申请者,但必须进行为期 10 周-20 个周的语言学习。例如:空调制冷专业课程,雅思 5.5 分,资金担保 45 万,生活费每年 18610 澳币,学制 2 年。

【申请贴士】

1、申请学校可先不用提供英语成绩,递交高中毕业证公证和高中中英文成绩单,先

获得有语言条件录取通知书。

2、资金担保需要存期 3 个月的存款历史记录,按照使馆提供的指定银行提前存入。

3、职业教育课程是 572 签证类别,递交签证时,必须提供语言成绩最低雅思 5 分标准,主课搭配相应的语言课程,或者雅思 5.5 分以上直接读主课,才能获得澳洲签证。

(顾问:吕冬玲, IDP 教育集团澳新部高级咨询顾问)

加拿大 大专更偏重职业培训

加拿大的学院,以 2-3 年的专科课程为主,个别专业有本科学位授予权。加拿大大专(College)更偏重职业培训,注重的是技能和动手实践能力。大专的课程设置,除了理论基础课程,更多的是职业培训课程、大学转学分课程和热门职业资格证书培训。

就优势或特点而言,首先,许多大专都与企业合作,甚至为大型企业设置特定专业,学生毕业后可直接进入该企业工作。而且学院还经常调整专业,开设新兴专业,尽量为学生就业创造机会。因此在加拿大,大专生普遍比本科生容易就业。

其次,大专学校一般都设有“带薪实习课程”,就读该专业的本国学生及国际学生可在学习过程中由学校安排到加拿大相应公司工作,学生不仅能获得实际工作经验及一部分学分,还有一定工资收入。

第三,绝大部分大专都与大学有合作关系,大专的大部分专业都与加拿大许多大学互相承认学分,大专设置的大学转学课程可以保证学生将大专的学分带进大学。学生完成大专的课程后,可以继续到大学深造。并且在取得大专文凭的同时,获得学士学位。

近年来,赴加拿大留学学生主要关注的专业有旅游与酒店管理,时尚管理,广告创意,生物技术,数字多媒体,物流,飞机维

修,儿童早期教育等。由于加拿大的经济和金融中心在安大略省,集中了多所知名高校。工作实习机会比较多,学生也更多倾向选择此地区为首选留学地。

近期,加拿大移民部长康尼明确指出,将不再接受新的海外移民申请。但对加拿大境内留学生尤其是“一技之长”并有社会实习经历的国际学生大大开放申请绿色通道。

【录取要求】

加拿大学院一般需要学生完成高中学习或相关学历。平均成绩在 80 分左右。每个学校对英文的入学标准略有不同,但都在雅思成绩 6-6.5 之间。

【申请贴士】

对高考后想赴加拿大就读职业技术的中国学生,留学的目的性和专业的选择性要尤为突出,首先,学生要根据兴趣及就业方向确定所读专业;其次,要清楚了解加拿大职业技术文凭的特色和优势,不要一味盲从于所谓的热门专业技术。在这类留学签证的准备上,要突出课程学习的目的性和就业方向,否则会因为移民倾向造成拒签。最后,好的语言成绩会帮助留学生更加顺利获签。

(顾问:王涛, IDP 教育集团加拿大部经理)

英国 学历可能不受国内认可

在英国,14 岁以上的人士都可以参与职业教育与培训,很多已经大学毕业的人会到职校培训劳动技能,而从职校毕业的人也可进入大学深造。此外,职校的课程有半日制、全日制或每周上几小时,供不同需要的人选择。

英国的职业教育院校必须与企业联合。一方面学校必须为每位学生提供企业实习的机会,另一方面企业也需要学校为员工提供在职培训,增强其竞争力。为了保证学生所学符合企业的需要,政府会进行调研,所开设的课程全部源于市场需求。而企业也会派人在行业技能委员会任职,帮助制定某些技能的认证标准、改进相关课程,以满足企业需要。

在英国,职业教育的课程有理论部分,但更注重实践;在和中国一些企业的交流中,他们反映国内的职校生理论学习更多,实操能力却不强。英国的学校和企业之间建立

了密切的联系,企业真正参与了学校的发展;英国的学徒制正是企业参与职业教育的有效体现。

职业教育一般在专业设置上偏于实用性,更贴近基层工作所需,课程安排上分为必修课程和选修课程,沿用高等教育的教学方式,但课程内容上面不太一样,一般必修两门通用型技能课,后期也有各类基础职业知识和技术选修课,如经济、家政、保健、秘书、建筑装修、工艺设计、电工电子技术、计算机等名目繁多的课程。

通常实习实践的机会较多,有些专业就是在工作现场授课,很多职业教育的学校与相关企业单位合作,学生容易就业。但在学历的认证方面,中国教育部也不认可这些学校颁发的证书,英国使馆办理的学生签证,通常不包括此种课程。

(顾问:英国大使馆文化教育处官员、金吉列留学专家)

您贴心的留学专家

激情 2012 我们一同见证奇迹

世界舞台上的中国人,每一次都是一个华丽的转身。
2011,前途出国全球名校录取人数再创历史新高。

全球海外研究生申请咨询会

8月4日 14:30
中关村皇冠假日酒店

美加、英澳、欧亚留学顾问——重磅师资云集
名校360°全方位解析——优势专业与就业前景
2012名校成功申请案例——从中汲取宝贵经验

入场可获赠最新留学书籍、现场签约优惠2000元
预约电话: **62605599**

扫描二维码了解更多活动信息

新东方前途出国咨询有限公司
liuxue.xdf.cn

中关村:北京市海淀区海淀中街6号 新东方大厦6、7层 62605599
国贸:北京市朝阳区东三环建外SOHO A座 2506室 59000326